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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Το πρόσωπο της 
γυναίκας είναι ιερό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με τη δέουσα λαμπρότητα η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και 
Αλμυρού τίμησε και φέτος τη μνήμη της μεγάλης και λαοφιλούς 
Αγίας Οσιομάρτυρος Παρασκευής.
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Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο ομώνυμος Ιερός Ναός του Βόλου, όπου 
την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνατίου, παρουσία κληρικών και μεγάλου πλήθους 
προσκυνητών.



Για τις γυναίκες που διαχρονικά έδωσαν το παρόν στην πρόσκληση του 
Αναστημένου Χριστού, αναφέρθηκε στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος στο 
κήρυγμά του, επισημαίνοντας ότι «ήταν αυτές που τόλμησαν να φτάσουν μαζί με 
την Υπεραγία Θεοτόκο στο Γολγοθά, ήταν αυτές που τον είδαν πρώτη φορά 
Αναστημένο φέρνοντας το άγγελμα της χαράς στους μαθητές, είναι αυτές που 
μέχρι και σήμερα προσφέρουν δίνοντας το μήνυμα, τη μαρτυρία της ζωντανής 
εκκλησίας».

Παρακολουθήστε το κήρυγμα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου στον Ιερό Ναό Αγiας Παρασκευής 
Βόλου:
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Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ικανοποίησή του 
βλέποντας τις μητέρες να φέρνουν τα παιδιά τους στην Εκκλησία τονίζοντάς τους 
ότι «αυτό είναι μεγάλη προσφορά προς τα παιδιά τους, καθώς και η Αγία μας είχε 
την ευλογία να γαλουχηθεί σε οικογένεια η οποία πίστευε στον Χριστό, 
ενσταλάζοντάς της, τον Θείο Έρωτα για το πρόσωπο του Ιησού Χριστού, 
αποδεχόμενη την κλίση του Θεού, απεμπόλησε τα πλούτη, δίνοντάς τα στους 
φτωχούς και αφιερώθηκε στη ζωή της Εκκλησίας μεταλαμπαδεύοντας τη χαρά της 
και σε όλους τους άλλους, αναδεικνύοντας τι σημαίνει ο Χριστός στη ζωή των 



ανθρώπων…. Η Αγία μας υπήρξε με τη θυσία της, την πίστη της και το μαρτύριό 
της πρότυπο για όλες τις χριστιανές γυναίκες, οι οποίες είναι ο πλούτος και η 
δύναμη της Εκκλησίας, καθώς χάρη σε αυτές, παραμένει ζωντανό το έργο αγάπης 
της Εκκλησίας, συνεχίζοντας τη παράδοση του Ευαγγελίου μέσα στις οικογένειες».

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης τόνισε εμφαντικά την ανάγκη να μεγαλώσουν τα 
παιδιά μέσα σε μία χριστιανική οικογένεια, καθώς έτσι «μαθαίνουν το ένα παιδί να 
σέβεται το άλλο…Ζούμε σε μια παράξενη εποχή, κατά την οποία καυχήθηκε για 
τον ορθολογισμό της και τις ελευθερίες του κάθε ανθρώπου, σε μία εποχή όπου η 
Επιστήμη και η τεχνολογία θριαμβεύουν, όμως τα προβλήματα των ανθρώπων δεν 
επιλύονται, αλλ’ αυξάνονται… παρόλο που περιμέναμε να μεγαλώσει ο σεβασμός 
για το πρόσωπο της κάθε γυναίκας, παραμένοντας ένα ιερό πρόσωπο, όπως το 
θέλει η Εκκλησία, είτε αυτή είναι μητέρα, σύζυγος ή αδελφή εντούτοις σ’ αυτή τη 
σύγχρονη εποχή μας, η γυναίκα δέχεται τη βία όσο ποτέ άλλοτε, ακόμα και σε 
χώρους που έπρεπε να πρυτανεύει ο λόγος σεβασμού στον άλλον, αντιθέτως 
υποβαθμίζεται και υποτιμάται εν ονόματι του λεγόμενου ‘ανδρισμού’, δίχως να 
έχει σχέση με τον χριστιανό Έλληνα άνδρα ο οποίος διατηρεί πάντοτε το σεβασμό 
στην κάθε γυναίκα. Όλα αυτά τα τραγικά αποτελέσματα δημιουργούνται λόγω της 
επιλογής του ανθρώπου να ζει μακριά από το λόγο του Ευαγγελίου».



Κατακλείοντας την ομιλία του έκανε έκκληση στους γονείς, να μάθουν στα παιδιά 
τους «να σέβονται το ένα το άλλο τον κάθε άνθρωπο, γαλουχήστε αναμεσά σας 
σχέσεις αληθινής αγάπης, αφοσιώσεως, σεβασμού και ενότητας.. ο κάθε άνθρωπος 
είναι ζωντανή εικόνα του Θεού, κάθε γυναίκα είναι εικόνα της Παναγίας, την 
οποία δεν πρέπει ποτέ να προσβάλλουμε, να υποτιμήσουμε και να ασκήσουμε βία. Η 
σημερινή εορτή είναι μία αφύπνιση προς όλους ανεξαιρέτως να αναλάβουμε 
ευθύνες, να μπορέσουμε να εμπνεύσουμε, ειδικότερα δε αυτοί που επιδιώκουν τις 
ευθύνες μέσα στη κοινωνία».



Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής Βόλου παρουσία μεγάλου πλήθους 
πιστών. Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, τέλεσε την εις 
Διάκονον Χειροτονία του Μοναχού Μάρκου, εθελοντή Κληρικού, σαράντα 
ετών, Ιδιωτικού Υπαλλήλου, με σπουδές στην διοίκηση και οικονομία 
επιχειρήσεων, ενώ τυγχάνει Προϊστάμενος του Σώματος της 
Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής Θεσσαλίας και Σποράδων Νήσων.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι η Αγία Παρασκευή έλαβε το όνομά 
της όπως αναφέρει το συναξάρι της επειδή γεννήθηκε ημέρα Παρασκευή 
τονίζοντας ότι «η Αγία έκανε πράξη αυτό που λέει το όνομα της, αφιέρωσε τη ζωή 
της στο Σταυρό του Κυρίου μας, θυμίζοντας και σε εμάς διαχρονικά ότι ο Χριστός 
θυσιάστηκε για να σώσει όλους τους ανθρώπους, αλλά και για να καταργήσει τον 
θάνατο και να μας οδηγήσει στην Ανάσταση. Η Εκκλησία του Χριστού είναι μία 
Εκκλησία που σταυρώνεται αλλά ανασταίνεται».



Σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος επισήμανε ότι 
επεσήμανε ότι «μετά την Πεντηκοστή, οι Απόστολοι ξεχύθηκαν στον τότε γνωστό 
κόσμο και έφεραν τον Ευαγγέλιο της Αναστάσεως στους ανθρώπους. Παρέδωσαν 
δε, την Χάρη του Αγίου Πνεύματος στους διαδόχους τους Επισκόπους, ώστε, μέχρι 
σήμερα, κάθε Επίσκοπος φέρει την Αποστολική Διαδοχή και το Άγιο Πνεύμα που 
ενεργεί στην Εκκλησία. Ο Επίσκοπος, με την σειρά του, παραχωρεί την Χάρη του 
Αγίου Πνεύματος στους Ιερείς, ώστε να τελούν τα ιερά Μυστήρια και φέρουν 
στους πιστούς το Σώμα και το Αίμα του Χριστού καθιστώντας όλους Ένα Σώμα».



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, επίσης, ότι «στα μάτια κάποιων ανθρώπων ζώντας σε 
μία εποχή εκκοσμίκευσης, η Ιερωσύνη συνιστά υποδούλωση, ενώ πρόκειται για την 
ελεύθερη και ιερή και αγία απόφαση της εντάξεως στον Ιερό Κλήρο που έχει την 
ευθύνη του αγιασμού του λαού και της καθοδήγησής του εις οδόν σωτηρίας…»



Αφού ανέλυσε το περιεχόμενο του ιερού Μυστηρίου της Εξομολογήσεως, ο 
Σεβασμιώτατος προεχείρισε σε Πνευματικό τον Εφημέριο του ναού Πρεσβύτερο 
Αλέξανδρο Γκάτσιτς, έγγαμο Κληρικό, τονίζοντάς του ότι «το φορτίο του 
Πνευματικού είναι μεγάλο. Φέρει πάνω του τα αμαρτήματα των ανθρώπων και 
γίνεται το όργανο του Θείου ελέους, δίδοντας την συγχώρηση στους 
μετανοούντες». Τον κάλεσε να γίνει πρόσωπο ενότητας, να δέχεται τους πάντες 
και να διακρίνεται από την απαραίτητη ταπείνωση, για να επιτελεί επαξίως το 
έργο του.



Η εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του π. Μάρκου θα τελεστεί την Κυριακή 4 
Αυγούστου 2024, στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου.




